

## 南京鼓楼医院盐城分院

## 为癌痛患者实施微创消融手术

□吕大城 吉洁

近日,南京鼓楼医院盐城分院疼痛(癌痛)诊疗团队接诊了一名被疼痛困扰数年的老年男性患者。李大爷自从两年多前进行了食管癌放疗术后,右侧颈部和后背部反复疼痛,并且向右上肢内侧放射性电击样疼痛,严重影响睡眠与日常生活。在700多天里,辗转多家医院就诊,服用多种中、西药,进行过各种治疗,效果均不佳。这让人难以忍受又反反复复的疼痛经历,让李大爷备受折磨,苦不堪言。

李大爷家人听说南京鼓楼医院疼痛医学专家在盐城分院开设疼痛(癌痛)联合门诊,带着李大爷慕名而来。入院后,该院疼痛科医生方勇对他进行了详细问诊及体查,并进行心理疏导。完成一系列检查后,排除其他相关疾病,根据患者的疼痛部位及性质,考虑诊断放疗后臂丛神经损伤以尺神经损伤为主。

3月1日,南京鼓楼医院朱彤主任来盐城分院坐诊期间为李大爷进行会诊。朱彤主任认真地为患者诊查,诊断明确,建议射频脉冲治疗。经过充分的沟通,患者和家属同意手术治疗方案。

当天中午,朱彤主任在影像中心配合下进行CT引导下脊髓神经射频脉冲术,C6,7,8在超声引导下,T1,2在CT准确定位下直接穿刺至神经根部位。治疗每个神经根时,朱彤主任都详细询问患者的感觉,每次都得到患者该神经根分布区域疼痛明显好转的反馈。朱彤主任将精确治疗发挥到极致。

微创消融手术后,李大爷的疼痛明显缓解,连声表示感谢。当天晚上终于可以不被疼痛困扰,安稳入睡了。

## 相关链接

射频治疗是一种微创手术,可以



术前会诊



手术现场

用于慢性疼痛疾病的临床治疗。通过专用设备和穿刺针精准作用于局部组织,针对病变部位进行射频热凝

和脉冲射频,起到热凝固、切割或神经调节作用,阻止疼痛的发作,从而治疗疼痛疾病。

## “健康建湖大学堂”开班

为进一步加强医疗卫生队伍素质和能力建设,构建学习型卫健系统,3月16日,建湖县“健康建湖大学堂”培训班在县卫健委开班。

建湖县卫健委党委书记、主任王育作开班动员讲话,并提出三点要求:

不忘初心使命,树牢一个理念。用发展思维补齐卫生健康事业短板,既要坚持按照卫生健康事业发展的基本规律办事,又要勇于开拓创新,既要坚守初心使命,又要树牢终身学习的理念。

明确学习方向,把握两个要点。要把举办“健康建湖大学堂”与全年目标任务结合起来,要把“深化医改和基层扩能、公卫提质、人才强卫、智慧赋能、形象提升‘1+5’行动计划”作为举办学习重点,推动全县乡镇卫生院真正强起来。

强化培训效果,实现三个提升。通过举办“健康建湖大学堂”,实现全系统医疗服务能力和水平大提升,推动党建与业务“两手抓、两手硬”,提升卫健队伍精神面貌和服务品质。通过学习培训,厚植为民情怀,秉承



开班仪式现场

“大医精诚”的医德医风,全力营造风清气正的行业生态,实现卫健行风大提升。

此次培训得到省卫健委的大力支持,省卫健委基层处副处长汤苏川莅临建湖,作题为“不忘初心 牢记使命 提高基层机构自我发展能力”的讲座。

建湖县各镇(中心)卫生院、高新区社区卫生服务中心、县三院领导班子成员,县院、县妇幼保健院主要负责人,中层及以上干部,各镇(街道、区)社会事业(治理)局计生工作人员、老年人智能技术培训联络员、培训教师等253人参加此次培训会议。

王丹 王婷

## 新闻速递

市妇幼保健院  
获得慈善殊荣

近日,在盐城市慈善工作会议上,市妇幼保健院荣获“全市慈善网络募捐”先进单位。

近年来,市妇幼保健院党委带领全院干部职工认真学习党中央关于发展慈善事业的重要指示精神,鼓励全院医护人员和干部职工积极投身社会公益救助事业,踊跃奉献慈善爱心。

在市慈善总会和市卫健委倡议开展的市级机关、企事业单位“慈善一日捐”活动中,本着“捐款自愿、鼓励奉献”的原则,市妇幼保健院各科室积极响应,全院干部职工争相捐赠。在2022年度开展的“结瓣同行”——盐城市瓣膜心脏病患者公益救助项目中,市妇保院先后有531人次参与,筹集的善款用于对我市的困难人群进行心脏瓣膜手术的慈善救助;在2023年度开展的“春节解困情暖万家”慈善公益活动中,累计有451人次参与,筹集的善款用于对我市的困难人群进行慈善救助。

今后,市妇幼保健院将珍惜荣誉,再接再厉,进一步发扬救死扶伤、甘于奉献的职业精神,大力弘扬中华传统美德,积极践行社会主义核心价值观,继续踊跃投身慈善公益活动,为奋力谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章作出更大贡献。

纪哉 记者 朱大力

新都街道社区卫生服务中心  
开展消防安全培训

为有效提升医疗机构消防安全管理水平,切实增强医护人员的消防安全意识和应急处理能力,近日,盐南高新区新都街道社区卫生服务中心特邀悦安消防在新都社区商务楼16楼会议室为辖区内60多家一级及以下民营医疗机构开展了消防安全培训活动。

培训中,悦安消防高级教员王祥从多起医疗机构火灾事故入手,结合医院火灾案例向大家详细阐述了医院火灾的危险性,紧密结合医疗卫生场所火灾发生的规律和特点,深刻剖析了医疗机构火灾引发的原因和预防措施,向参训人员强调了做好消防安全工作的重要性和必要性。

通过本次培训,切实增强了医务人员的消防安全意识和面对突发事件的应急处置能力,掌握消防器材的使用方法,为中心医务人员和辖区内医疗机构负责人上了深刻的一课。大家纷纷表示消防安全知识讲座很有收获,从中学到了很多的消防安全知识及逃生技巧。

该中心将继续开展健康知识讲座、急诊急救系列培训,使得辖区民营医疗机构方便及时获得所需学习知识,完善日常各项管理工作制度,提升各项医疗服务质量,更好地为辖区老百姓提供优质的医疗服务。

王春书 邱曹春